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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από   24-10-2025   με   αριθμό   618   Ερώτηση   του   Βουλευτή   
κ.  Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,                
σας γνωρίζουμε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας 
των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και            
το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος -συμπεριλαμβανόμενης της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αλεξανδρούπολης- και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις 
της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, προκειμένου 
να εξασφαλίζεται το υψηλότερο δυνατό επίπεδο απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία  
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                     
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης            
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται ότι,          
με τις διατάξεις του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48) επήλθαν μεταβολές στην οργανωτική  
δομή της Ελληνικής Αστυνομίας, για την πλήρη υλοποίηση των οποίων κατέστη επιβεβλημένη                    
η κατανομή του συνόλου των οργανικών θέσεων του αστυνομικού προσωπικού                 
ειδικών καθηκόντων, τόσο στις νεοϊδρυθείσες Υπηρεσίες, βάσει της νέας οργανωτικής δομής              
του Σώματος, όσο και στις λοιπές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, για την ενότητα             
της εν λόγω διοικητικής διαδικασίας. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών αποφάσεων                   
του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν κατανεμηθεί, μεταξύ άλλων, -4- οργανικές 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού ειδικών καθηκόντων, τομέα υγειονομικού (ήτοι, -1- ιατρού 
ειδικότητας παθολόγου, -1- ιατρού ειδικότητας ψυχιάτρου και -2- ψυχολόγου) στο Επιτελείο 
της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, καθώς και -2- οργανικές θέσεις αστυνομικού προσωπικού ειδικών 
καθηκόντων, τομέα υγειονομικού (ήτοι, -1- ιατρού και -1- ψυχολόγου) στο Τμήμα Δοκίμων 
Αστυφυλάκων (Τ.Δ.Α.) Διδυμοτείχου της Σχολής Αστυφυλάκων Ελληνικής Αστυνομίας. 

Περαιτέρω, αξίζει να αναφερθεί ότι από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες   
για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών,  αξιοποιώντας  
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όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή                  
της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις                  
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του προσωπικού.           
Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού ρυθμίζονται με                   
τις διατάξεις του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94), ως ισχύει, με γνώμονα τη διασφάλιση  
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού           
και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Καθίσταται δε γνωστό ότι η κάλυψη των υγειονομικών αναγκών του προσωπικού  
της Ελληνικής Αστυνομίας εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας, που αποτελεί τον κύριο Φορέα ασφάλισης αυτού, ενώ, επικουρικά, 
αρμόδια για την παροχή πρωτοβάθμιας περίθαλψης στο εν λόγω προσωπικό τυγχάνει             
η Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου. Υπό το πρίσμα αυτό, λαμβάνεται μέριμνα                 
για την ορθολογική κατανομή του υγειονομικού προσωπικού στις αστυνομικές Υπηρεσίες,          
ανά την επικράτεια, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και του ευρύτερου δημόσιου 
συμφέροντος. 

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι, για την απρόσκοπτη λειτουργία των Τ.Δ.Α.                 
της Σχολής Αστυφυλάκων Ελληνικής Αστυνομίας, η Αστυνομική Ακαδημία αιτείται -ανά 
εκπαιδευτική περίοδο ή/και σε κατεπείγουσες περιπτώσεις- την ενίσχυσή τους με αστυνομικό 
προσωπικό γενικών και ειδικών καθηκόντων. Σημειωτέον ότι τα Τ.Δ.Α. αποτελούν ανελαστική 
προτεραιότητα, ως κλειστή ομάδα πληθυσμού και έκαστη απόφαση για την κάλυψη               
των αναγκών τους λαμβάνει χώρα βάσει κριτηρίων γεωγραφικής εγγύτητας και επάρκειας 
των τοπικών υγειονομικών σχηματισμών (ύπαρξη μεγάλης υγειονομικής μονάδας κ.α.).        
Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, το Τ.Δ.Α. Διδυμοτείχου ενισχύεται, κατά την εκπαιδευτική 
περίοδο 2025 - 2026, με -1- ιατρό ειδικότητας παθολόγου και -1- ψυχολόγο. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, προς το σκοπό της κάλυψης υφιστάμενων αναγκών              
των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, εκδόθηκε Προκήρυξη (ΑΔΑ: Ψ51Ε46ΜΤΛΒ-ΤΜ8) 
που αφορά στην πλήρωση -126- θέσεων αστυνομικού προσωπικού ειδικών καθηκόντων 
διαφόρων ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται -3- θέσεις ιατρών ειδικότητας 
παθολόγου και -7- θέσεις ειδικότητας ψυχολόγου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση 
αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων του,                     
την ανύψωση του ηθικού του, τη διασφάλιση της συνοχής του, καθώς και την εξυπηρέτηση 
και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων δυσκολιών και προβλημάτων αυτού.  
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